

在我们能看到的技术分析经典中，无论是迈吉、布林格、施威格还是墨菲的技术分析著作中都有一个核心的章节：支撑与阻力。这也就是切线原理部分。这部分包括：趋势、趋势线、扇形原理、斜率、管道线等等。

如果一个期货、股市、外汇的交易者能够花上6个月乃至一年的时间把这似乎最简单、最基础的切线理论，结合了实战加以掌握，他就掌握了能够赚钱的、朴实无华的利器。在技术分析的工具中，能够单独运用而有胜算的也就是切线理论和价格形态学了。我们股市中的散户整体赔钱、看不清大势和他们热衷于指标而不懂、不精于切线理论、价格形态学关系很大。

一、整体缺乏对切线理论的重视

比如在这一轮“杠杆配资泡沫牛”的行情中，运用切线理论就足以看清大势行情了，而从央视财经频道到地方理财频道、分析师、嘉宾集体看错行情的情况说明，我们整体技术分析水准不过关，而不仅仅限于散户交易者的问题。切线理论所涉及的趋势实际上是道氏理论的精髓。懂得趋势、运用大局观去操作已经足以可以赚大钱了。

我认识的一个朋友在2008年那轮豆油行情起爆的时候买入，一直拿到2008年初。而我在豆油6000点的时候让操盘手买进豆油，他们莫名其妙的面面相觑，豆油却一路由7000点、8000点、9000点、飙升到了10000点时，他们从内心开始土崩瓦解了，到12000点时他们状态已经彻底崩溃了。我和他们讲：“懂一点切线理论就足以做出这波行情来。地球人都知道什么来的：农产品都在涨。”

二、要勇于、精于、致力于不厌其烦的划线

在电脑上、在行情软件上，学习切线理论时要乐此不疲地划线：支撑线、阻力线、管道线、趋势线、轨道线、黄金分割线、百分比线、扇形线、速度线.....要长此以往、不厌其烦的结合行情来实践，半年乃至一年，你就是切线的行家里手了。

有的朋友会问什么是切线，切线就是这些划在支撑、阻力位的直线。能画好切线的交易者会看清行情大势，切线是技术分析的基础，但是技术分析不在于学得多而在于学得精、用得活。甘氏线有别于切线，又叫江恩角度线（GannFan）。

你学了切线理论，此后什么波浪理论、价格形态学、指标应用你一概不学了，就是靠切线理论在市场上交易，那我说：你比什么都学了赚钱的概率要大得多。我们的交易者大多问题是：学得太多，消化、吸收的太少，能够结合实战应用的更少。大家听说过技不压身这句话，而你学到的一知半解、粗糙无比的技术分析，无从应用不是技艺，而成了足以压垮你的负担。

三、赚钱其实很简单

赚钱其实很简单，但你要承受单调、寂寞。对于绝大多数的交易者来讲，他可以赔钱但是不愿、不能承受单调、寂寞。

我此前认识的一位期货交易者，他当时已经人过中年了，他和我讲，我只懂得技术分析中的支撑和阻力。我告诉他可以走切线交易这条路，比较适宜的交易品种是玉米。他在半年以后，非常兴奋地告诉我：天天都在赚钱啦。炒玉米每天波动几个点，就是要耐得住寂寞。

只要切线理论过关赚钱是存在确定性的。由此我想赚钱其实并不难，在于你有成熟、稳健、平和的心态，以及朴实的自知之明。在这个无比躁动的市场保持好的心态和自知之明比赚钱还难。

四、为什么说切线理论是技术分析之首

在交易中，没有学好切线理论的交易者此后再学习什么价格形态学、波浪理论、指标应用、K线理论都会不扎实，会摔许多跟头，而且很难再弥补上这个短板。切线理论属于我们说的主图分析，是最基础的技术分析手段，并且可以不结合其他分析手段而独立适用。

切线理论过关的人，一般可以看清期货、股市、外汇市场的大势行情。切线理论学习的扎实，价格形态学学习起来就得心应手了，再辅以指标的切实应用能够有一种运用自如的体验。

我认识的一个做淘宝的商家朋友，在这轮股市之初买了招商证券，他的技术虽然不完善，但是支持和阻力等切线理论是绝对过关的。行情启动之初，有分析师向他建议抛出手中招商证券，持有徐州机械。结果他抛出的招商证券涨了300%，而徐州机械还没有多大动静。在今年6月股市第一次断崖式大跌后，他果断做出正确决定，全部抛出股票、空仓等待时机，每日忙完淘宝的生意，闲来无事只看看各路电视频道的财经、股评，空仓不再看行情了。

可是慢慢的，不知怎么的，鬼使神差的让这类电视节目引领着.....1/3仓了、半仓了、全仓了、伴随着节目进程，一步一步、莫名其妙地就全仓来到了2850点。如果他靠自己的切线理论，必定是做赢这轮“杠杆配资泡沫牛”了。